

MORAVANSKÝ GÓL



ročník 8

číslo 6

6. októbra 2007

Už je to tu?!?

Pri každom z našich „futbalových“ rozhovorov sa reč zvrtna na účinkovanie jedného z nováčikov tohto ročníka II. futbalovej ligy. Samozrejme máme na mysli chlapcov z našej OTJ Moravany n/Váhom. Všetci svorne - takmer jednohlasne - tvrdíme, že aj keď nám to momentálne nejde, raz sa to predsa musí obrátiť. Je to nielen názor spovedaných hráčov, ale aj členov realizačného tímu, ba aj oslovených fanúšikov. Veď zabudnúť hrať futbal sa z večera na ráno jednoducho nedá. A naši futbalisti dokázali hrať otvorenú partiu aj s najkvalitnejšími súpermi. Zrekapitulujme si teda najdôležitejšie fakty a pokúsme sa spoločne a trpezlivo - bez emócií - nájsť príčinu súčasnej nie práve najpriaznivejšej situácie.

Najskôr to boli zranenia. Čo zranenia? Celá refaz zranení! Keď sme z tribúny pezienského štadióna sledovali barážové stretnutie o postup, priznajme si chlapci, všetci sme mali maličkú dušičku. Veď v našej zostave absentovali viacerí zo základu a ďalší (Chebeň, Koprna) nastúpili z nedoliečenými zraneniami. Keby v tomto zápase šťastne postúpil náš súper z Ružinova, mohli by sme sa čudovať? Veru nie! Naši chlapci však podali vo viac ako poldruhodinovom súboji priam heroický výkon a pre Moravany vybojovali to, čo nedokázala žiadna futbalová generácia v našej obci! Nezabúdajme na to!

Potom prišli prípravné zápasy, v ktorých nám akú takú nádej dávali získané posily. Nie celkom zmysluplné prestupové pravidlá však novým mužom v drese nášho tímu nedovolili nastúpiť od začiatku súťaže. A len ten, kto v živote futbal nehral, nedokáže pochopiť, čo je to „vypadnutie zo zápasového rytmu“. A to je aj náš prípad. Ak sme teda po prvom septembri nastúpili síce ako tak kompletní, ale stále bez hernej pohody a patričnej futbalovej sily, je to úplne prirodzené a normálne. Vyjadrenia typu

„aj posily sklamlali“, nemajú vôbec svoje opodstatnenie. Niekoľkotýždňová pauza sa predsa na výkone hráča musí odraziť. Spomeňme si na zranenia našich kanonierov v drese Norimbergu Mintála či Vitteka. Nuž v takejto situácii sa body získavajú skutočne veľmi ťažko. Treba si uvedomiť, že to už nie je piata liga. Ani štvrtá, ba ani tretia!

A tu už potom prichádza na scénu „vná priateľka“ - psychika. Práve ona je príčinou zahodených šancí, ale aj desiatok nepresných



prihrávkov, vrátane tých finálnych. V dvoch ostatných domácich zápasoch to bolo priam do očí bijúce. Z nich rezultovali napríklad aj oba góly s Artmediou B. Chlapci sú momentálne pod obrovským tlakom a keď sa k tomu pridajú výkriky z hľadiska typu „vymeň ho“ či „daj ho dole“ (to už len tak pomôže! - pozn. red.), aj tlejúca šanca na úspech vyhasne. Najmä so súpermi, akými boli spomínané B-éčko Artmedia či Vráble! A práve s lidrom sme uhrali cennú remízu, po ktorej nasledoval navlas rovnaký výsledok z Rače (každý bod z vonku má cenu zlata - pozn. red.). Veríme, že práve tieto dva body budú signálom k útoku na vyššie priečky. Podporíme našich chlapcov v tomto úsilí burácajúcim MORAVANY DO TOHO! Ale už dnes, keď hráme s Topoľčanmi, nie až nabudúce!

Moravany - Artmedia B 0:2 (0:1)

Zostava: Hroš - Glos, (46. Klinovský), Kirka (46. Benko), Hrudík, Piovarči, Švestka, Varga, Moravčík, Chebeň, Talajka, Klass (67. Koprna)

Žlté karty: Hrudík a Koprna

Čo napísal Piešťanský týždeň (M. Gregorička)?

„Moravanci nastúpili s novým brankárom Hrošom, no ani on nezabránil ďalšej prehre. Domáci sa stále trápia, najmä v útočnej fáze, ale s ťažkosťami sa dostávajú do šancí. Aj to minimum, čo si v zápase vypracujú, však zahodia“

Ďalšie zápasy 8. kola: Nové Mesto - Púchov 0:0, Nitra B - Topoľčany 0:0, Nemšová- Rača 1:0, Dúbravka - Slovan B 2:1, Senec - Pezinok 4:0

Moravany - Vráble 2:2 (dohrávka 6. kola)

Góly: Švestka, Koprna

Piešťanský týždeň

„Moravanci začali proti favoritovi výborne a už v tretej minúte dal Švestka vedúci gól. Hostia odpovedali v jedenástej minúte a v 57. minúte sa dokonca ujali vedenia. Domáci tréner Bartoš poslal na ihrisko čerstvé sily a v 72. minúte práve striedajúci Koprna vyrovnal“

Rača - Moravany 2:2

Zostava: Hroš - Hjubert, Benko, Hrudík, Glos, Švestka (82. Klinovský), Varga Moravčík, Chebeň, Talajka (73. Kirka), Klass (46. Koprna)

Góly: Varga, Chebeň

Piešťanský týždeň

„Prvých dvadsať minút sme doslova prespali a hrúbkou v obrane sme posadili domácich na koňa. Po prestriedaní sa naša hra zlepšila a keby sme premenili šance, mohli sme aj vyhrať (tréner P. Bartoš)“. K tomu dodávame výrok jedného z našich priaznivcov „boli sme o triedu lepší, zaslúžili sme si vyhrať“.

Ostatné zápasy 9. kola

Vráble - Vrbové 3:0, Pezinok - Trnava B 2:2, Topoľčany - Nemšová 2:1, Púchov - Nitra B 3:1, Dunajská Streda - Dúbravka 4:1, Artmedia B - Senec 2:2, Slovan B - Nové Mesto 0:0

Tabuľka

1. SFM Senec	9	7	0	2	19:8	21
2. Vráble	9	6	2	1	16:3	20
3. Artmedia B	9	6	1	2	21:14	19
4. Nitra B	9	5	1	3	14:14	16
5. Nové Mesto n./V.	9	4	3	2	9:7	15
6. Nemšová	9	4	2	3	12:9	14
7. Dun. Streda	9	4	1	4	15:10	13
8. Topoľčany	9	3	4	2	12:8	13
9. Vrbové	9	3	3	3	10:10	12
10. Púchov	9	2	5	2	14:14	11
11. Slovan B	9	2	3	4	9:12	9
12. Rača	9	3	0	6	10:16	9
13. Dúbravka	9	2	2	5	11:20	8
14. Pezinok	9	1	4	4	9:18	7
15. Trnava B	9	1	3	5	6:12	6
16. Moravany	9	1	2	6	6:18	5



Aktuálny rozhovor s našim hosťom Vierou Klčovou

Sme pripravení prijať aj ďalších



Stretávame sa pri novučičkom multifunkčnom ihrisku moravianskej základnej školy. Starosta obce **Peter Hulman**, riaditeľka školy **Viera Klčová** a moja maličkosť (všetci na obrázku) za odbornej asistencie **Emy Hanšuta** a **Janky Galbavého**. Skúšame povrch, ktorého životnosť sa odhaduje - aj so zárukou - na dve desaťročia, „kontrolujeme“ čiary pre hádzanú, volejbal a tenis a hlavne hovoríme o širokých možnostiach využitia areálu. Reálne vyznieva aj ponuka zorganizovať tu finále školských majstrovstiev Slovenska v malom futbale. Tu vlastne začíname aj náš rozhovor s riaditeľkou školy avizovaný v predchádzajúcom čísle.

„Slávnostné otvorenie chystáme na 26.októbra a rátame na ňom s účasťou viacerých významných hostí“ - odpovedá na našu prvú otázku **Viera Klčová**

Red.: Aký je váš vzťah k športu?

V.K.: „Obdivujem ľudí, ktorí dokážu poctivo a denne trénovať, pre ktorých je šport súčasťou ich životného štýlu, ktorí dokážu sklbiť svoje pracovné povinnosti so športovaním. Ja osobne si pre každodenný pohyb len ťažko nachádzam čas (snáď len bicyklom do práce). Chcela by som to však kompenzovať vytváraním podmienok pre športovanie v škole a v obci.“

Red.: A čo školský šport?

V.K.: Okrem povinnej telesnej výchovy venujeme pozornosť najmä školským športovým súťažiam. Nevynecháme takmer žiadnu ponuku - aj keď medailové umiestnenia sa dosahujú v konkurencii veľkých piešťanských škôl len veľmi ťažko. Teší ma



však, že deti v Moravoch radi športujú, na čom má nemalú zásluhu aj nadšenie a prístup nášho kolegu **Dominika Matušinského**.

Red.: Spomínali ste vytváranie podmienok pre športovanie?

V.K.: Multifunkčné ihrisko sme už videli, rovnako ako aj posilňovňu. Obe nové športoviská znesú aj tie najprísnejšie kritéria. Hanbiť sa však nemusíme ani za

telocvičňu - aj keď už má svoje roky. Úplne sme ju vynovili, parkety natreli protišmykovým náterom a zrekonštruovali sociálne zariadenia. Je skutočne v dobrom stave. Takéto prostredie doslova láka - aj preto je stále využívané.

Red.: Načrme teraz do iného súdka - ste pripravení otvoriť telovýchovné objekty aj pre verejnosť?

V.K.: Áno, veď o tom je aj projekt **OTVORENÁ ŠKOLA**. Zatiaľ sme ju otvorili pre aktívnych športovcov (najmä futbalistov), no pripravení sme prijať aj ďalších. Určite by boli napríklad zaujímavé večerné cvičenia pre ženy - keby sa našla vhodná cvičiteľka.

Náš rozhovor by pokračoval aj ďalej, prerušuje ho však zvonenie, ktoré je tentoraz signálom aj pre riaditeľku školy. Lúčime sa preto so želaním skorého stretnutia na konkrétnom podujatí.

Repríza vlašajška?

V dnešnom zápase privítame na našom trávniku hráčov, funkcionárov a fanúšikov z Topoľčan. Mužstvá, s ktorým sme spoločne postúpili do druhej ligy. Hráči dnešného nášho súpera si postup vybojovali priamo a s jasným sedem bodovým náskokom, futbalisti z Moravian skladali svoj reparát v pamätnom peziňskom barážovom stretnutí. V práve prebiehajúcom ročníku si Topoľčany držia svoj štandard a po deviatom kole sú na 8.mieste s trinástimi bodmi (a jedným plusovým). V ostatnom kole zdolali Nemšovu 2:1, keď ešte do prestávky prehrávali 0:1.

Priaznivcov futbalu čaká dnes v Moravoch určite zaujímavý zápas. Veríme, že sa o to pričinia obe mužstvá a k dobrej atmosfére prispievajú tiež diváci. Tým všetkým odkazujeme, že treba sice držať palce svojím, ale treba uznať aj kvality súpera. Vlaňajšie stretnutie v Moravoch skončilo remízou

Pomôžme deťom

Určite nemusíme nikoho presviedčať, že výroba „Moravského gólu“ čosi stojí. Technickú stránku si zobrali pod svoje krídla sponzori (v redakcii očakávame ponuky ďalších) a autorský honorár je darčekom redaktora našim futbalistom k postupu. A tak vlastne „Gól“ by sa mohol rozdávať fanúšikom zadarmo. Ak sa tak nedeje, tak preto, že počet výtlačkov je menší, než počet návštevníkov. Symbolická cena sledovala jediný cieľ, aby sa naše periodikum dostalo len skutočným záujemcom.

Dnešným číslom dochádza k zásadnej zmene v distribúcii. Cena za jeden výtlačok je **EUBOVOENÁ** a odberateľ ju môže vložiť do pripravenej schránky. Takto získaná finančná čiastka bude po skončení posledného jesenného zápasu odovzdaná v prospech detskej onkológie. O jej výške prinesieme informáciu.



Predstavujeme vám, alebo WHO IS WHO (kto je kto)?



Sú hráči, na ktorých fanúšikovia nešomru ani vtedy, keď sa im príliš nedarí. Smolu lepiacu sa na kopačky totiž dokážu kompenzovať neutíchajúcou bojovnosťou. Práve ňou sa dá napraviť predchádzajúca chybička, odzbrojiť súper či zažehnať hroziace nebezpečenstvo. A keď má takýto hráč svoj deň - protihráč je jednoducho bez šance. K takýmto pre mužstvo nepostrádateľným hráčom nesporne patrí GABO HAVRENT.

Svoje futbalové začiatky absolvoval v žiackych družstvách v Brunovciach a Novom

Meste n/Váhom. „Rád si spomínam na tie časy, no skutočný futbal pre mňa začal až v dorasteneckom veku. V Piešťanoch sa v tom čase strela silná partia. Okrem iných si spomínam najmä na výkony Paľa Majerského. Myslím si, že svojou hrou sme robili radosť aj fanúšikom“.

Raz sa to musí otočiť

Z mládežníckych tímov prechádzajú futbalisti priamo medzi dospelých. Bez akékoľvek juniorskej „medzihry“. V mnohých prípadoch to ešte futbalovo nevyzreli hráči nezvládajú a zo zeleného trávnik sa pomaly vytrácajú. To však nie je Gabov prípad.

„Medzi dospelými som začínal v Podolí a pokračoval vo Vrbovom, aby som túto etapu zakončil v Hornej Strede. Ale o tomto skvelom kolektíve v obci za Váhom sa už na stránkach GÓLU písalo dosť. Aj o jeho neslávnom rozpade. Z Hornej Strede som odišiel na rok do Ústi nad Labem. A odtiaľ som prišiel do Moravian“.

„Tvoríme tu skvelú partiu, z ktorej som zažil perfektnú postupovú eufóriu. Všetkých nás trápí súčasná situácia. Začalo to početnými zraneniami ešte v minulej sezóne, no dnes už je to o psychike“.

Veríš, že nastane obrat? „Samozrejme - raz sa to musí otočiť! Celý realizačný tím spolu s hráčmi robí všetko pre to“.

Za skvelým fanúšikom

Pred niekoľkými dňami sme sa dozvedeli smutnú správu – zomrel Justin Minárik, skvelý fanúšik a predovšetkým dobrý človek. Stretali sme sa obyčajne na zápasoch nášho mužstva, ale jeho kroky viedli občas aj do Piešťan. Rád spomínal najmä na šesťdesiate roky, kedy sa v kúpeľnom meste po prvý raz hrala II. moravsko-slovenská liga a na trávnik spolu s ďalšími vybiehali aj viacerí Moravci. Pre futbal v našej obci by sa bol rozdal. Tešil sa z každého – aj toho najmenšieho – úspechu, nedal na hráčov a celé mužstvo dopustiť ani vtedy, keď sa im nedarilo. Z jeho úst nikdy nevyšlo hrubé slovo. Ku všetkým bol mimoriadne úctivý a vykal aj o desiatky rokov mladším. Jeho skromnosť ho možno nezaradila medzi fanúšikovskú elitu, ale svojim myslením a správaním tam rozhodne patril. Kvet od nás si preto právom zaslúžiš, PÁN Minárik. A tam hore nám drž palce – strašne to teraz potrebujeme!

Vyradilo ho zranenie



Jeho futbalové začiatky sú spojené s Leopoldovom. Mestom, ktoré vychovalo a pre regionálny (ale aj vrcholový) futbal pripravilo desiatky vynikajúcich futbalistov. Možno k nim zaradiť aj MILANA FULIERA, jedného z najtalentovanejších futbalistov konca minulého storočia. Ako nám prezradil R.Osvald, Milan obliekal v tom čase aj ligový dres Spartaka Tmava. Moravskí fanúšikovia tiež mohli spoznať jeho futbalový kumšt. Loptu ovládal priam dokonale. A to v spojení s dobrou kondíciou, neutíchajúcou bojovnosťou a nezlomnou vôľou po víťazstve robilo z neho veľkého futbalistu. Žiaľ, postretlo ho to, čo mnohých pred ním. Neustále sa opakujúce zranenia kolena ho definitívne vyradili zo zeleného trávnik. Škoda!

Kto je kde?

Všetko má svoj začiatok

V súkromných archívoch sa nachádza veľa zaujímavých a cenných fotografií. Viaceré sa už dostali aj na stránky GÓLU a u čitateľov sa stretli s veľkým záujmom. Sme radi, že v reakcii ako reakciu na zverejnené príspevky dostávame aj ďalšie obrázky či iné materiály. Jožo Vančo nám priniesol napríklad „Moravský gól“ ešte z minulého storočia, Paľo Hulman zasa zaujímavú fotografiu, na ktorej je náš (vtedy mimoriadne silný) dorast z roku 1953 po vyhratom zápase na Banke (4:2). Na obrázku zľava sú V.Liška, J.Marko, J.Javorka, A.Markovič, A.Minčef, I.Petlák, M.Kotula, A.Hulman (Páleník), R.Rusnák, J.Hulman, J.Ondris.



Dorastenci v lepšom strede

Kolektív dorastencov je po 8.kole 4. ligy SEVEROZÁPAD na slušnom 7. mieste so štyrmi výhrami a rovnakým počtom prehier. Tabuľku vedú chlapi z Jaslovských Bohunic pred Leopoldovom a Piešťanmi. K hodnoteniu doterajšieho priebehu sa vrátíme o dva týždne v rozhovore s trénerom **Tomášom Šimekom**, ale aj prehľadom doterajších výsledkov a aktuálnou tabuľkou.



Vydáva: OTJ MORAVANY
Zodpovedný: Dr. Anton Javorka
Počet výtlačkov: 200 ks
MATERIÁL NEPREŠIEL JAZYKOVOU ÚPRAVOU!

Toto číslo MORAVANSKÉHO GÓLU sponzoruje Boris Matulay

Do tábora moravianskych fanúšikov ho privedol jeho najlepší - Stano. Najskôr len tak - „PRÍD SA POZRIEŤ, ČO BUDEŠ DOMA ROBIŤ!“ Už po niekoľkých zápasoch ho však fanúšikovanie chytilo tak, že dnes nemôže chýbať na žiadnom domacom zápase, ba aj zápasy vonku vynechá len výnimočne.

Na tribúne štadiónu má už vyhradené svoje miesto v skupinke rovnako zanietených priaznivcov ako je on sám. Nepísaným lídrom tejto skupiny je v povzbudzovaní neprekonateľný „TALIAN“. Boris Matulay - o ňom je vlastne reč - nemá síce taký silný hlas, čo však neznamená, že jeho povzbudzovanie je menej intenzívne. Do hĺbky duše prežíva dianie na ihrisku. Smúti, keď sa mužstvu nedarí, raduje sa z každého gólu i peknej akcie. Samozrejme, v podaní našich chlapcov. „Trápi ma, že to našim momentálne nejde. Verím však, že táto nie celkom úspešná etapa raz skončí. Už vlastne aj skončila. Veď bod doma v zápase s veľkým favoritom a bod z Rače - to sú predsa jasné a pozitívne signály.“ Snažíme sa získať aj jeho tip na konečné umiestnenie nášho tímu. Boris sa však vyhovára, že tipovanie mu nejde. „Vždy keď som tipoval výsledok zápasu, výsledok bol opačný.“ Prezradil však aspoň svoje želanie, aby sme pri konečnom účtovaní boli v prvej polovici.

Nečakaná pozícia

Vo voľnom termíne zvyknem listovať v tohtoročnom kalendári futbalových súťaží a nahlas uvažujem, ktorý z ponúkaných zápasov v blízkom okolí mi môže poskytnúť skutočnú futbalovú lahôdku. Minule tak padol môj tip na žiaci zápas medzi našimi nádejami a ich rovesníkmi zo Suchej. A opäť mi tip vyšiel! Ukázkové akcie a bojovný výkon celého kolektívu musel uspokojiť každého z hŕstky prítomných divákov. Videli sme samozrejme - aj začiatocnicke chybičky. Ale to je otázka tréningu, všetko sa dá naučiť. Chce to len chuť a vôľu - a tá chlapcom nechýba. Pardon, hovorím o chlapcoch, no v družstve hrá aj jedna futbalistka - s číslom 11!

Výsledky

Kúty - Moravany	1:2	(Valach)
Moravany - Práznovce	2:1	(Hevínek, Bartovičová)
Drahovce - Moravany	2:1	(Kazík)
Kátlovce - Moravany	5:3	(Kazík -2, Komár)
Moravany - Smolenice	1:4	(Petruš, Hevínek -2, Svoboda)
Moravany - Suchá	6:0	(Galbička, Gašparík, Svoboda, Petruš - 2, Moravčík)

Moraviansky dres obliekajú:

Gašparík (4), Komár (8), Galbička (6), Svoboda (25), Petruš (9), Bartovičová (11), Valach (15), Madro (5), Lazový (12), Hevínek (7), Dariš (2), Kočvara (14 alebo 20), Biro (13)

Tabuľka:

1. Kátlovce	7	6	1	0	36:10	19
2. Moravany	7	5	0	2	21:10	15
3. Drahovce	7	5	0	2	22:12	15
4. Gbely	7	4	2	1	20:6	14
5. Zeleneč	7	4	2	1	12:7	14
6. Práznovce	7	4	1	2	28:10	13
7. Kúty	7	3	0	4	19:18	9
8. J. Bohunice	7	3	0	4	19:23	9
9. Sl. Trnava	7	2	2	3	8:10	8
10. Kľačany	7	2	2	3	10:15	8
11. Dechtice	7	1	3	3	16:19	6
12. Hrnčiarovce	7	1	2	4	10:17	5
13. Suchá	7	1	0	6	9:46	3
14. Smolenice	7	0	1	6	1:28	1



A čo hovorí tréner Vlado Hornáček

„Vstup našich žiakov do jesennej časti hodnotím ako dobrý. Veď z prvých šiestich zápasov sme štyri hrali vonku. Okrem iných aj u vedúceho družstva Kátloviec. Chlapcom nechýba chuť trénovať, čo považujem za nádejny príslub do budúcnosti“.

